# 安徽丰原生物化学股份有限公司 董事会澄清公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容真实、准确和完整,没有虚假记载、 误导性陈述或者重大遗漏。

2006年6月29日,某媒体刊载了一篇题为《G丰原神话故事背后》的文章,为维 护广大股东利益,便于投资者做出理性的投资决策,公司严正声明,文章质疑内容毫 无事实依据,纯属个人臆测。现就相关内容澄清如下:

# 一、关于质疑公司经营业绩问题。

文中指出,"这家公司主业也是农业加工业,主要生产柠檬酸、食用油、氨基酸、 淀粉糖类以及酒精等产品,这些产品都是竞争过度甚至是全行业亏损的产品,可是该 公司上市以来报表业绩一直不错"……"丰原生化从 2001 年以来净利一直在 1 个亿左 右,2001至2004年分别实现净利1.09、1.10、0.99、1.01亿元,高低只相差0.1亿 元,只有2005年有较大增长,实现净利1.39亿元"。

公司是农产品深加工领域生物发酵行业龙头企业,拥有自主研发的多项生物发酵 专利技术。目前农产品深加工规模已达到360万吨/年。其中柠檬酸产能居世界首位, 赖氨酸产能居国内第二,L-乳酸产能位居世界第二,燃料酒精产能居全国第一,在多 种产品上具备规模优势。同时,公司作为国内最具实力的农产品综合开发企业,拥有 多条可在多产品之间转换的生产线以及公共配套设施、渠道和技术,使公司具备低成 本优势。公司经过多年稳步发展,柠檬酸等传统产品已经成为公司的成熟产品,其市 场份额均保持相对稳定,具有市场优势。加上多种类副产品的综合开发和利用,以上 各因素共同构成了公司利润稳定增长的基础。另外,公司在长期经营中建立了相对稳 定、优质的国内外客户资源,是今后业务发展的保障。

2005 年开始,以国家政策为出发点,公司积极调整发展战略,大力发展生物能源 和生物材料,培育新的利润增长点。其中,公司新的主导产品燃料乙醇归国家专项行 政规划管理,生产企业由国家指定而形成进入壁垒,呈现相对垄断格局。从市场角度, 公司作为目前获批的全国四家定点生产企业之一,产能位居首位,负责供应安徽全省 及山东、江苏、河北等 14 个地市所需的燃料乙醇,取得了良好的经济效益和社会效益。 公司自2001年至2004年分别实现净利1.09、1.10、0.99、1.01亿元。2005年,由于增加了燃料酒精等新产品的生产和销售,且收购了宿州生化公司95%股权、砀山梨业公司95%股权,上述两公司在2005年均产生良好的经济效益,基于以上因素,公司2005年实现净利润1.39亿元。公司2001年-2005年主营业务利润构成情况如下:

(单位:万元)

主营业务利润	2005年	2004年	2003年	2002年	2001年	
柠檬酸等有机酸	19, 991. 76	16, 124. 67	13, 810. 32	14, 875. 27	15, 901. 00	
及其盐类						
氨基酸类	9, 191. 96	12, 802. 71	5, 071. 36	1, 954. 77	_	
食用油及其副产品	-1, 824. 10	1, 800. 16	1, 892. 43	2, 174. 52	-	
玉米蛋白粉及其他	10, 839. 55	8, 381. 85	7, 874. 36	5, 513. 79	3, 409. 00	
酒精类 11,716.28		_	-		_	
环氧乙烷及副产品 4,067.67		_	_	-	_	

注:由于财政补贴是燃料乙醇价格组成部分,2005年酒精类产品的主营业务利润已包含中央财政补贴20,046.94万元。

# 二、关于公司变更会计师事务所问题。

文中指出,"公司IP0的签字会计师与银广夏出事签字会计师均为刘加荣,中天勤倒了之后,安徽华普接手,做了四年(2001-2004)之后,安徽华普退出,2005年7月15日丰原生化发布公告称:鉴于安徽华普业务繁忙,另聘北京兴华为审计机构。"

公司考虑到安徽华普会计师事务所审计业务繁忙,以及公司业务发展的实际情况,经公司三届七次董事会及2005年第一次临时股东大会审议通过了《关于变更会计师事务所的议案》,不再续聘安徽华普会计师事务所,聘请北京兴华会计师事务所有限责任公司为本公司2005年度的审计机构。上述变更合法有效,并已及时进行信息披露,相关公告刊登于2005年7月15日和2005年8月16日的《中国证券报》、《证券时报》和巨潮资讯网站。

#### 三、关于公司部分董事及高管人员变更问题。

文中指出,"2005年7月15日,在审计师变更的同时,该公司财务总监也发生变动,胡月娥辞去财务总监,王德文升任财务总监,可奇怪的是,此人在签发了2005年报之后立即辞职了(2006年3月1日),与此同时,公司的独立董事郑秉文先生因工作较繁忙向公司提出辞呈,许克强先生也辞去公司第三届董事会董事职务,2006年第一季报显

示,胡月娥又变成财务总监。"

公司原董事许克强先生和独立董事郑秉文先生由于自身工作繁忙,在担任公司董事期间有连续三次无法参加会议的情况,公司按照中国证监会安徽监管局 2005 年对公司巡检的有关要求和《公司章程》有关条款进行了相应的人员调整。公司财务总监胡月娥于 2005 年 8 月至 2006 年 3 月由于健康原因中断担任财务总监职务,公司原财务总监王德文先生目前仍担任公司副总经理一职。相关公告刊登于 2005 年 7 月 15 日、2006 年 3 月 3 日和 2006 年 4 月 11 日的《中国证券报》、《证券时报》和巨潮资讯网站。

# 四、关于质疑公司虚增出口问题。

文中指出,"丰原生化的柠檬酸业绩在2003年12月曾遭到《经济观察报》强烈质疑,该报记者洪诤曾以《财务报表暴露种种疑问 丰原生化虚增出口谜团》为题报道了丰原生化涉嫌银广夏式财务欺诈。"

公司在2003年12月15日《经济观察报》文章刊登后已及时向上级监管部门作了详细说明:公司的出口数据统计是以发票总值(含海运费、保险等)为依据,而海关数据统计是以企业商品销售价格总值(F0B价,指船上交货价,包括包装的费用和运输到港口的运费,不包括海运费、保险等)为基础,出口额差异属统计口径不同所致。

# 五、关于质疑公司可转债出资人问题。

文中指出,"该公司可转换债券持有人银河-渣打-CITIGROUP GLOBAL MARKETS LIMITED 截止 2004年1月7日持有丰原转债(125930)1,067,868 张,占丰原转债发行总额的21.36%。连渣打这么专业投资者都对丰原转债作巨额投资了,财务造假的传闻就不清自明了,可是要从江山制药风波一事上知道丰原人在国际资本运作方面的能耐,真正的出资人是渣打吗?"

我公司债券持有人信息为中国证券登记结算公司提供,银河-渣打-CITIGROUP GLOBAL MARKETS LIMITED 截止 2004 年 1 月 7 日持有 21.36%的丰原转债属实。公司与 渣打未有业务合作关系,其持有公司可转债完全是该公司独立判断的投资行为。

### 六、关于质疑公司存货及预付账款数据问题。

文中指出, "公司合并报表的存货及预付账款迅速增加,存货从年初的 6. 19 亿元增加到年末的 9. 52 亿元,预付账款从年初的 2. 75 亿元增到年末的 3. 69 亿元,据 2006

年第一季报披露,存货一季度末余额仍是 9.52 亿元,而预付账款增加到 4.87 亿元,这些数据表明,05 年报业绩水分可能非常大。"

公司存货和预付账款的增长是因为随着募集资金项目陆续建成投产,公司的生产规模和主营收入不断增长,对原料、辅料和备品配件的需求不断增大,使原材料、在产品和库存商品期末结存相应增加。存货和预付账款与收入相比未出现异常变化(详见下表)。

单位: 万元

	2005年度			2004年度			2003年度	
项 目	金额	占比	环比	金额	占比	环比	金额	占比
主营业务收入	326, 131. 36	100%	48. 36%	219, 824. 74	100%	42.06%	154, 735. 84	100%
存 货	95, 163. 94	29. 18%	53. 68%	61, 923. 78	28. 17%	86. 17%	33, 261. 17	21. 50%
预付账款	36, 682. 69	11. 25%	33. 28%	27, 523. 07	12. 52%	-17. 22%	33, 247. 37	21. 48%

注:占比为存货、预付帐款占主营业务收入的比例;环比为主营业务收入、存货、 预付帐款比上一年度的增长率。

七、关于质疑公司货币资金反常及大股东占用上市资金问题。

文中指出, "与此同时,货币资金非常反常,03、04、05年末货币资金余额分别为 5.86亿元、5.62亿元、6.20亿元,应付票据(基本为银行承兑汇票)03、04、05年余额也分别为 5.19亿元、5.70亿元、5.93亿元,以及大股东股权质押的事实,我们判断 G 丰原账上的资金基本是受限资金,大股东占用上市公司至少 5 个亿资金"。

公司货币资金科目下为自有资金,资金使用不存在受限的情况。作为年销售规模 超过30亿元的上市公司,必须保证一定数量的货币资金以应营运之需,如公司货币资 金为受限资金,公司将不能正常运转。

公司的应付票据主要用于支付供应商的货款,采用票据方式与供应商进行结算有助于减少公司的财务费用,属于正常的商业行为。公司的应付票据中无应付持股 5%以上股东的情况。应付票据的明细请参见审计报告附注。

公司不存在大股东占用上市公司资金或为大股东违规担保的情况。具体情况请参见已经随 2005 年年报披露的专项审计报告。

八、关于质疑收购母公司资产的盈利能力问题。

文中指出,"若不是 2005 年 4 月以 3.47 亿元的价格购进母公司两项资产,大股东

占用资金余额可能更大,而这两项资产实际盈利令人怀疑"。

公司为进一步做大做强农产品深加工规模,拓展公司的产业链,使公司由农产品深加工进入到农产品精深加工的更高层次,提高公司整体竞争能力,公司于2005年4月以3.47亿元的价格从母公司收购了丰原宿州生物化工有限公司(下称"宿州生化")和安徽丰原砀山梨业有限公司(下称"砀山梨业")两项资产。

宿州生化拥有国内唯一一条用玉米等淀粉质农产品为原料生产乙烯、环氧乙烷、乙二醇、醇醚等产品的生产线,成功利用生物质资源转化生产石化产品。该公司目前效益良好,给本公司带来了稳定的收益,收购当年合并报表(2005年6-12月)实现净利润 28,569,334.24元。

砀山梨业地处中国优质梨生产基地安徽砀山县,拥有国内不可多得的梨、苹果等水果资源,该公司成套引进瑞士全自动生产线,目前的生产能力为年加工水果近30万吨,年产浓缩果汁2.5万吨,其中95%的产品主要供应欧洲和美洲市场,市场前景广阔。该公司效益良好,收购当年合并报表(2005年6-12月)实现净利润7,991,677.36元。

九、关于质疑公司关联交易问题。

文中指出,公司与金阳公司、高能公司之间的关联交易使"我们对丰原生化在建工程发生额真实性深表疑虑,上市公司虚增在建工程发生额不是少数,我们就揭发了好几家公司,尤其是以关联交易虚增工程造价额"。

金阳公司、高能公司专业从事化工非标工程,在设备制作安装、电器仪表安装、防腐保温及起重装卸等方面拥有丰富的经验。公司作为生物发酵行业的龙头企业,拥有多项专利技术。为防止专利技术外泄,本公司与金阳公司、高能公司建立了长期的合作关系。本公司与金阳公司、高能公司发生的关联交易情况已在 2005 年年度报告中予以了披露。公司与金阳公司、高能公司之间发生的关联交易款项属正常往来款,不存在虚增在建工程造价额的情况。

公司一贯严格按照会计制度和有关规定编制公司财务报告,且上市以来审计机构对每年的财务报告均出具了标准无保留审计意见的审计报告,有关详细信息请参阅公司近几年披露的年度报告。

公司在此郑重承诺:公司不存在任何应披露而未披露的信息,公司严格按照有关 法律法规的规定和要求,及时做好信息披露工作。公司保证定期报告中所披露的信息 真实、准确、完整,不存在任何虚假记载、误导性陈述和重大遗漏;公司郑重提醒广 大投资者,《证券时报》、《中国证券报》和巨潮资讯网站为公司选定的信息披露媒 体,公司所有披露的信息均以在上述指定媒体刊登的信息为准。

截止目前,公司生产、经营状况一切正常,公司欢迎广大投资者来公司实地调研、 考察。另外,公司将不排除通过法律途径维护公司及广大投资者的合法权益。 特此公告

> 安徽丰原生物化学股份有限公司 董事会 2006年6月30日